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日本経済論Ａ／日本経済論 期末試験 

200６年 7月 28日実施 
問題１（2点×35＝70点） 

（１）村上ファンドの村上世彰が捕まったのはなぜか。 

①村上ファンドがライブドアの株を取得することを知りながら、フジテレビの株を買った

ため。 

②村上ファンドがニッポン放送の株を取得することを知りながら、ニッポン放送の株を買

ったため。 

③ライブドアがニッポン放送の株を取得することを知りながら、ニッポン放送の株を買っ

たため、 

④ライブドアがフジテレビの株を取得することを知りながら、フジテレビの株を買ったた

め。 

 

（２）北朝鮮が発射したミサイルテポドン２についての記述のうち正しいものを一つ選べ。 

① 射程距離は短く、日本には届かない。 

② 射程距離は約6000キロメートルで、米国にも届く。 

③ 射程距離は約1500キロメートルで、日本には届くが米国には届かない。 

④ 射程距離は約8000キロメートルで、ニューヨークも攻撃できる。 

 

（３）6月から駐車違反の取締りが厳しくなったが、その結果として正しいものを選べ。 

①運輸業界への影響はほとんどなかった。 

②「駐車許可証」を配布したため、駐車の量はあまり変わらなかった。 

③違法駐車が減り、渋滞が減った。 

④警察官の増員が計画され、警察官の採用人数が大幅に増えた。 

 

（４）マネーサプライが減少すると、長期的には物価はどうなるか。 

① どちらともいえない。  ② 低下する。 

③ マネーサプライと物価は関係ない。 ④ 上昇する。    

 

（５）現在の民主党の代表は誰か 

① 菅直人 ② 鳩山由紀夫 ③ 渡部恒三 ④ 小沢一郎   

 

（６）2005年の合計特殊出生率はいくつか。 

①1.23 ②1.24 ③1.25 ④1.26 
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（７）国内総生産は、アルファベット３文字で何と呼ばれるか。 

① ＲＯＡ ② ＲＯＥ ③ ＧＮＰ ④ ＧＤＰ 

 

（８）ペイオフ全面解禁は何年何月か。 

① 2003年4月 ② 2004年4月 ③ 2005年4月 ④ 2006年4月 

 

（９）金融機関が企業に貸し出したお金のうち、元本や金利の返済が困難になったものを

何と呼ぶか。 

① 金融不安 ② 不良債権 ③ ゼロ金利 ④ ペイオフ 

 

（10）ＢＳ放送とＣＳ放送の違いはなにか。正しいものを選べ。 

① 使用する衛星の違い。 

② アナログか、デジタルかの違い。 

③ 公共放送か民間放送化の違い。 

④ 地上波か衛星かの違い。 

 

（11）ドル安・円高を容認する1985年9月の合意を何と呼ぶか。 

① ジュネーブ合意 ② プラザ合意 ③ ルーブル合意 ④ ４党合意 

 

（12）アジア通貨危機は何年に起こったか。 

① 1997年 ② 1998年 ③ 1999年 ④ 2000年 

 

（13）現存する労働力と資本設備を最大に稼動させた場合に達成されるＧＤＰを何と呼ぶ

か。 

①潜在ＧＤＰ ② 月次ＧＤＰ ③ 名目ＧＤＰ ④ 実質ＧＤＰ 

 

（14）デフレとは何か。 

① 継続的な物価上昇 ② 継続的な物価下落 ③ 一時的な物価上昇 

④ 一時的な物価下落 

 

（15）キャノンは株式分割をしたが、その効果として正しいものを一つ選べ。 
①株式分割をすると、1株あたり株価は大幅に上昇する。 
②流通する株に上限があるので、流通株数が減る。 
③個人株主が増えて、株価が上がる場合が多い。 
④株主重視政策に逆行するものである。 
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（16）2006年サッカーワールドカップで優勝した国はどこか。 

① フランス ② ドイツ ③イギリス ④イタリア 

 

（17）合計特殊出生率の正しい説明はどれか。 

① 男女比が1対１になるときの出生率 

② 人口が減少しないための出生率 

③ 人口に占める出生数の割合 

④ 女性が一生に産む子供の数 

 

（18）米山豪憲君らが殺された事件はどこで起こったか。 
① 青森県 

② 岩手県 

③ 秋田県 

④ 福島県 

 

（19）デリバティブの説明として最も適当なものを一つ選べ。 

①規制緩和により、民間法人でも販売が許された金融商品である。 

②スワップ、オプションなどを使った高度な金融技術を使った商品である。 

③リスクヘッジを目的に原油価格との連動性を強めた商品である。 

④将来の取引を現在の価値の置き換えた商品である。 

 

（20）携帯電話の端末価格は 5万円程度である。しかし、実際に買うときは１，２万円で

買えるのはなぜか。 

① 差額が通話量に上乗せされているため。                                                          

② メーカーが負担しているため。 

③ 携帯電話会社が負担しているため。 

④ ポイントがついているため。 

 

（21）米グーグル社は何の会社か。 

①ポータルサイト ②電子商取引 ③職業紹介 ④携帯電話  

 

（22）ＩＴ革命についての記述のうち正しいものを一つ選べ。 

①インドでソフトウエアの開発が増えている。 

②ユピキタスとは、生産性パラドックスのことである。 

③インターネットは、もともとロシアの軍事技術から開発されたものである。 

④ＩＴ革命によって、日本的経営が見直されるようになった。 
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（23）日本的経営についての記述のうち、正しい者を選べ。 

①日本的経営では伝統的にＲＯＡを指標として重視してきた。 

②年功序列賃金とは、成果に関わらず勤続年数で賃金を算定する方式である。 

③コーポレートガバナンスの観点からみると、株主を重視する経営法である。 

④最近は、人件費の抑制策として系列取引先からの出向が増えている。 

 

（24）景気を測る代表的指標のうち、経営者へのアンケート調査で構成されている統計は

何と呼ばれるか。 

① 景気動向指数 ② 日銀短観 ③ 実質ＧＤＰ ④ 企業行動調査 

 

（25）物価を計算する際、商品の品質の変化も採り入れて計算する方法を何と呼ぶか。 

① ラスパイレス方式 ② パーシェ方式 ③ ヘドニックアプローチ 

④ 連鎖方式 

 

（26）日本経済の総合的な物価を表す指数を何と呼ぶか。 

① 消費者物価指数  ② 企業物価指数 ③ ＧＤＰデフレーター 

④ 企業向けサービス価格指数 

 

（27）消費者物価指数は、どのような方法で計算されているか。 

① 連鎖方式 ② フィッシャー方式 ③ パーシェ方式④ ラスパイレス方式 

 

（28）次の企業のうち携帯電話の契約者数が最も多い企業はどこか 

①ソフトバンク ②ボーダフォン ③ＫＤＤＩ ④ＮＴＴドコモ 

 

 

（29）４大監査法人とはどこか 

①野村、日興、松井、クレア 

②日本、第一、朝日、ソニー 

③ジャパン、東京海上、日動、トーマス 

④あずさ、新日本、中央青山、トーマツ 

 

（30）新3種の神器に含まれないものを一つ挙げよ。 

① ＤＶＤレコーダー ② デジタルカメラ ③ 携帯プレーヤー 

④ 薄型テレビ 
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（31）直接投資に含まれるものはどれか。 

① 証券投資をする。 

② 海外に工場を建てる。 

③ 海外の国債を買う。 

④ 政府開発援助の支払いをする。 

 

（32）グレーゾーン金利とは何か 

① 利息制限法の金利と出資法の金利との間の金利 

② 預金金利と貸し出し金利の間の金利 

③ 短期金利と長期金利の間の金利 

④ 短期プライムレートと長期プライムレートの間の金利 

 

（33）あらかじめ決まった価格で株式に転換する権利が付いた転換社債型新株予約件付き

社債を何と呼ぶか。 

①ＭＳＣＢ ②ＮＳＣＢ ③ＷＣＢ  ④ＳＳＣＢ                                                                    

 

（34）鋼材の製造法のうち、鉄鋼石と石炭から銑鉄をつくる方法を何と呼ぶか。 

①電炉 ②高炉 ③水炉 ④火炉 

 

（35）現在の日本銀行総裁は誰か 

①小泉純一郎 ②谷垣禎一 ③福井俊彦 ④竹中平蔵 
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問題２（20点） 

 2006年 7月にゼロ金利政策が解除された。最近の金融政策の動向について説明し、ゼロ

金利政策解除の意義について論ぜよ。 

 

 

問題３（10点） 

 「どのような質問をするかで、その人がその事柄を理解しているかどうかがわかる」と

言われています。そのことを踏まえた上で、授業を聞いていて疑問に思ったことを書いて

ください。（疑問が何もないというのは、全部わかっているというより、まったくわかって

ない可能性のほうが高いので0点） 

 


